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Защо говорим за това?

Днес много се говори за медиацията, защото това е добър начин да се постига разбирателство между хората.
 

Павел е сърдит на Стоян, защото смята, че той го е наклеветил на госпожата по български, че е без домашно. В часа тя го вдига да прочете
съчинението си и той получава забележка, че не го е написал. Стоян пък твърди, че нищо не е казвал, и се ядосва, че Павел го обвинява
несправедливо. Те започват да си разменят обиди и нещата стават още по-зле. Стефан им е приятел и не иска да се карат. Затова се опитва да ги
помири. Сяда заедно с двамата по време на обяда в училищния стол и ги окуражава да говорят помежду си спокойно и без обиди. Успява да ги убеди
да си подадат ръка. Накрая тримата пак играят заедно футбол след училище, което е чудесно.

В случая Стефан е влязъл в ролята на „медиатор“. Това е човек, който помага на други хора да изяснят отношенията си, да решат спор, да се
помирят. Той трябва да е неутрален, да умее да изслушва и да търси решения, които да се приемат и от двете страни.

Медиаторите в съда 
Има професионални медиатори, специално обучени за това, които трябва да познават добре законите. Отскоро студентите по право могат да се
специализират като медиатори. Ето ти една идея за професия!  Любопитно е, че дори има международни и национални състезания по медиация –
последният конкурс завърши наскоро в София.
Медиацията е особено важна, защото помага споровете да не стигат до съда, а да се решават извън него. По този начин се спестяват много пари и
време, защото не се водят скъпи и дълги съдебни дела.
 
Здравните медиатори 
Има също така здравни медиатори. Това е нещо по-различно. Те помагат на хората, които не са достатъчно образовани, за да се грижат сами за
здравето си, или пък са много болни, а нямат близки, или са бедни и живеят далеч от болници. Медиаторите им помагат да попълват документи,
придружават ги до лекар, до аптека или до някоя институция, учат ги какво да правят, за да са по-здрави.
 
Образователните медиатори 
Образователните медиатори посещават семействата, в които има опасност децата да отпаднат от училище заради бедност, защото живеят далеч от
училището или просто защото родителите им не смятат ученето за важно. Убеждават и деца, и възрастни, че образованието е важно.
Всъщност навсякъде, където има конфликт или пък трябва да се направи връзка между хората, може да се намеси медиатор.

Всеки може да бъде медиатор в своето ежедневие. Така че следващия път, когато около теб се карат или спорят, можеш да се опиташ да им
помогнеш да решат проблема и да се разберат.  
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